

“上网课，不让一个贫困孩子掉队！”

——市工青妇、仲裁委“四进”工作组精准帮扶暖人心

“谢谢各位工作组的叔叔给我们送来了智能手机，以后我和弟弟再也不用为学习抢手机了！”近日，郓城县杨庄集镇杨庄村小朋友季长禄高兴地说。

疫情期间，根据全市疫情防控的需要，全市各小学没有开学，只能通过智能手机进行网上授课，但对于季长禄兄弟二人来说，确是一个莫大的难题。

“四进”工作开展以来，市工青妇、仲裁委工作组认真落实扶贫工作部署，深入开展进村入户走访行动，在对该村残疾人贫困户高金梅家走访时，工作组发现家中两个孩子正在埋头学习，他们无意中争抢手机的举动引起了工作组的注意。工作组经过详细询问了解到，两个孩子在不同年级读书，品学兼优，由于疫情原因，在家通过网课学习，但由于家庭贫困，缺少网络和上网设备，两个孩子一直借用大伯手机轮流上课并接受作业，学习时间经常产生冲突，也经常发生兄弟二人争抢手机的情况。

“家里太穷了，没有一部像样的手机，更别说智能和网络了，可苦了俺俩孩子，连课都不能按时上！”季长禄的母亲高金梅哽咽着说。

高金梅是残疾人，缺乏劳动能力，一家人生活十分困难。针对高金梅一家的情况，工作组迅速确定了帮助他们一家买一部手机、送一套流量套餐、找一份工作的帮扶思路。

第二天下午，工作组便及时为兄弟二人送来了智能手机，并积极协调有关通讯公司，为其免费办理了每月40G的流量套餐，确保他们在疫情防控期间顺利学习。同时，为进一步巩固脱贫攻坚成果，工作组又联合村两委根据高金梅的身体条件，积极协调驻地企业，为其在离家不远的吴屯冷库介绍了一份力所能及的工作，有效地增加了一家人经济收入。

“我们学校网上开课以来，我每天要去亲戚家借手机，我多想能有一个自己的手机啊！没想到今天真的实现了。”季长禄兄弟二人激动地说。

文/图 记者 时苏建



工作组组长、市总工会副主席冉凡文正在帮助两个孩子下载软件。

定陶区：挖掘本地资源 传承红色文化

本报讯（通讯员 王贞勤 记者 刘卫国）近日，定陶区人武部组织挖掘了本区抗日英烈王朝建、孔令勤等人的抗战事迹，通过网络等传媒广泛传播后，在全区干部群众特别是青少年学生和民兵预备役人员中引起重大反响。这是定陶区人武部近年来通过深入挖掘本土丰富的红色文化资源，对全区广大干部群众进行国防和革命传统教育的一个缩影。

定陶是一个蕴藏丰富红色资源的革命老区。革命战争年代，刘伯承、邓小平、杨得志等老一辈革命家都曾在定陶留下战斗的足迹，定陶人民在党的领导下，也涌现出众多本土革命英雄人物，先后有958人为革命献出了宝贵生命。然而长期以来，由于种种原因，定陶很多人对“身边”的烈士和英雄事迹知之甚少。定陶区人武部近年来认识到挖掘和整理本地丰富的红色资源、弘扬本土英烈事迹的重要性，把这项工作列为重点工作之一，并在人力和物力上给予大力支持。

两年来，区人武部组织力量经过实地采访相关历史见证人、广泛收集文献资料，先后写出《传奇女交通员朱文起》《杨

得志上将称颂的一段救“仇敌”战日寇佳话》《为革命英勇献身的胡氏三兄弟》《“孙记”杂货店的抗战风云》等一大批反映定陶本土英烈事迹的作品。该部采写人员无意中听到天中办事处观堂村抗战英雄孙祥斋，为了保卫党的地下交通站的安全，毅然将投敌长子忍痛除掉这一消息后，立刻进行采访核实，撰写出6000多字的《“孙记”杂货店的抗战风云》，该作品在当地和省内外都引起很大反响。

在此基础上，区人武部和教育等部门依托这些本土英烈事迹，经常对中小学生和民兵预备役人员等重点人群，进行国防和革命传统教育。同学们对这些丰富翔实的本土英烈事迹有一种本能的亲近感，不少人利用节假日结伴去英烈老家参观学习，收到良好的学习效果。每年的民兵集训和新兵役前教育期间，该区人武部也都用此进行国防和革命英雄主义教育。定陶一中高三学生王雷说：“过去总认为英雄很遥远，没想到家门口就有这么多实实在在的英雄，考上大学后我要先去参军，争取也成为家乡人民口口中的英雄人物。”



4月是第32个爱国卫生月，20日下午，定陶区第四实验小学组织开展了“防疫有我，爱卫同行”主题志愿服务活动，助力新冠肺炎疫情防控决战全胜和巩固创文工作顺利推进。该校36名党员及教师志愿者兵分两路，一路在学校前汉源路段开展清扫活动；另一路则到学校附近小区凯旋城周边进行大扫除。该校志愿者表示，在全面打赢新冠肺炎疫情阻击战的关键时刻，能为逐步恢复正常生活环境奉献一份力量，是十分有意义的。 记者 崔俊凤 摄

祥泰中央广场银座综合商业体举行开工仪式

本报讯（记者 许顺顺）4月17日上午，祥泰中央广场银座综合商业体开工仪式在项目现场隆重举行。定陶市政协副主席张琳、祥泰房地产开发公司总经理晁相生、银座菏泽区域副总经理刘长青、山东港基建设集团总经理王家普等领导与现场嘉宾、客户共同见证了祥泰中央广场银座综合商业体的开工盛典。

随着一曲震撼人心的开场舞《旗开得胜》，拉开了本次开工仪式的序幕，定陶市政协副主席张琳上台致辞，他表示，祥泰中央广场银座综合商业体的建设，是企业积极响应区委、区政府大力发展商业经济的号召，支持全区的经济建设，转变观念、顺势而为、激流勇进的

赏花，核载7人的面包车载了13人

驾驶员违法超载受罚

本报讯（记者 张啸）眼下正是牡丹盛开的季节，众多游客慕名前来赏花，其中竟然有个别驾驶员抱着侥幸心理超员上路，给道路交通安全带来极大隐患。近日，高速交警依法查处一起严重超员的交通违法行为。

4月18日上午，菏泽高速交警支队五大队执勤民警在荷宝高速菏泽收费站出口对过往车辆例行检查。8时50分，一辆小型普通客车进入执勤民警的视线，忽然降低的车速引起执勤民警的注意，执勤民警随即示意该车靠边停车接受检查。经查，该车核载7人，车上放置板凳后，实际承载了13人，属于车辆超员违法行为。

经了解，驾驶员和车上乘客都来自曹县，来菏泽的牡丹园观赏牡丹，觉得多带几个小朋友没事，便开车上了高速。针对该面包车超员的交通违法行为，民警对违法驾驶员违法行为进行了严肃批评教育，并依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定，对违法驾驶员作出200元罚款记6分的处罚。

高速交警提醒：车辆超载极易引发交通事故，乘客和驾驶员一定要遵守交通规则，切勿超载超员超速。

男童被利刃割伤 交警紧急救助

本报讯（记者 全志华）近日，记者从郓城县交警大队获悉，一男童被利刃割伤需紧急就医，交警大队民警为其开辟绿色通道就医，使男童赢得宝贵的就医时间。

当日15时许，郓城交警大队七中队民警巡逻至郓苏路时，一辆面包车停到警车旁，驾驶人焦急地向执勤交警求助，称其车上载着一名重伤员，急需前往医院救治。

简单了解情况后，中队民警急忙上车为该车开道，并将此事汇报给交警大队指挥中心，请求大队协助。在确保安全的情况下，民警驾驶警车以最快速度为其开辟了一条绿色就医通道，最终顺利将重伤患者送到医院急救中心救治。

经诊断，伤者肌肉和肌腱都被割断，伤口创面达20多厘米，情况危急必须马上手术，民警又协助医护人员将伤者送到手术室，使得伤者得到及时的救助。

后经民警了解，该伤者为十岁男孩，在户外玩耍时不慎跌倒，腰部被路边的建筑围挡割伤，目前伤者正在进一步治疗当中。



中国牡丹之都
ZHONG GUO MU DAN ZHI DU
中国·菏泽

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
有你有我”

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

科学 饮食

文明餐桌 杜绝浪费

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人